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ПАМЯТКА ПО ПРИЕМКЕ, ХРАНЕНИЮ ЛУКА-СЕВКА 
И ПОРЯДОК ПРИНЯТИЯ ПРЕТЕНЗИЙ ПО КАЧЕСТВУ ЛУКА

Обратите внимание, на складе Пермагробизнес лук-севок хранится холодным способом (t – 0°С, влажность = 85-95%).

Внимание! Лук принимается строго в присутствии водителя! Если состояние лука-севка при визуальном осмотре Вас не устраивает, просьба сразу с водителем вернуть товар, составив акт и уведомить об этом менеджера (форма акта у водителя).
Как проверить качество лука севка?
Внимательно осмотрите сетку с луком! Лук севок должен быть сухим, с остатками корней или без них, должен иметь окраску и форму, свойственную сорту. 
В соответствии с ГОСТ 30088-93, в весенний период в луке-севке допускается до 8 % отхода и посторонних примесей, в том числе луковиц больных, поврежденных вредителями (луковая муха, луковая журчалка, проволочник, озимая и другие подгрызающие совки, табачный трипс, клещ), высохших, луковиц с механическими повреждениями, проросших, оголенных, примесей (земля, чешуи и др.). 

При транспортировке возможно появление конденсата на поверхности посадочного материала и транспортной тары. Это не является признаком некачественного товара. При транспортировке активизируется естественный процесс дыхания и испарения лука вследствие изменения температуры окружающей среды. Такой лук следует разложить и просушить! 

Рекомендации по приемке и хранению лука-севка.
1. При получении лука-севка, хранившегося холодным способом, необходимо постепенно повышать температуру хранения, т.к. резкое повышение температуры может быть губительным для лука-севка – лук раскиснет.

2. Лук-севок не хранить в сетках! Необходимо разложить севок в прохладном, темном помещении в хорошо вентилируемую тару слоем не более 10-15 см, например, в деревянные или пластиковые ящики.

3. Регулярно лук-севок осматривать на предмет гнили и прорастания: 

- поврежденные луковки удалять;

- в случае, если появилась плесень на шелухе, лук можно спасти, сняв верхние чешуйки.
Помните! Лук-севок не любит резких колебаний температуры и влажности!

При теплом способе лук хранят при температуре +18…+25°С и относительной влажности воздуха 60-70%. Лук прорастает при температуре от 0 до +18 градусов, при повышении температуры выше +25°С луковицы иссохнут и станут непригодны к посадке. Не менее важно контролировать уровень влажности: низкая влажность убережет посадочный материал от прорастания и загнивания.
Приказом Минпромторга России от 01.03.2013 № 252 утверждены нормы естественной убыли лука. При условии правильного хранения, соблюдения температурного режима и стабильной влажности в период от уборки до посадки, возможны потери более 11% от общей массы. При температуре выше +25°С за весь период хранения усушка лука составляет более 20%.
Порядок претензионной работы.
Согласно постановлению правительства РФ от 31 декабря 2020 г. № 2463 посадочный материал надлежащего качества обмену и возврату не подлежит!

Условия предъявления претензии по качеству товара:

- в претензии должны быть указаны наименование культуры, сорта, цена, количество спорных единиц, которые по мнению Покупателя, имеют недостатки, а также подобное описание характера выявленных недостатков и несоответствий;

- наличие цветных фотографий товара, с необходимой степенью детализации и разрешения, по которым можно идентифицировать культуру и сорт товара, его состояние, характер повреждений;

Поставщик имеет право не принимать от Покупателя претензии по ассортименту, проценту брака, комплектности или количеству товара в случае отказа от проверки товара Покупателем лично в момент его получения.

